
 

COMITÊ DE ENSINO 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 04/2013 

Natal/RN, 16/12/2013 

 

Estiveram presentes à reunião o Pró-Reitor de Ensino, José de Ribamar Silva Oliveira; o Pró-Reitor de 

Planejamento e Desenvolvimento Institucional, Wyllys Abel Farkatt Tabosa; representantes da PROEN , 

Alessandro José de Souza,  José Everaldo Pereira e Nadja Maria de Lima Costa; representante da ASINDI, 

Solange Marlene Thomaz; campus Natal-Central (DIACIN), Bezaliel Albuquerque da Silva Pires; 

(DIATINF), Ivanilson Franca Vieira Junior; (DIACON), Alexandre Pereira Spotti; (DIAC), Claudio Cesar 

Fialho Wanderley;  (DE), Tania Costa; campus Caicó, Alexandro Diógenes  Barreto; o campus Natal Zona-

Norte,  Agamenon Henrique de Carvalho Tavares; campus Pau dos Ferros, Amélia Cristina Reis e Silva; 

Educação a Distância, Ana Lúcia Sarmento Henrique e Alessandro Paulino de Oliveira; campus Currais 

Novos, Andreilson Oliveira da Silva; campus São Gonçalo do Amarante, Elialdo Chiberio da Silva; campus 

Parnamirim, Filipe de Oliveira Quintaes; campus Apodi, Francisco Damião Freire Rodrigues; campus 

Ipanguaçu, Edilza Alves Damascena; campus Mossoró, Hélio Henrique Cunha Pinheiro; campus Macau, 

Hudson Carlos Silva da Cunha; campus Ceará-Mirim, Luiz Paulo de Souza Medeiros; campus 

Canguaretama, Marcio Adriano Azevedo; campus Cidade Alta, Marcus Vinicius de Faria Oliveira; campus 

João Câmara, Renier Cavalcanti Dantas; campus São Paulo do Potengi, Rodrigo Vidal do Nascimento; 

campus Santa Cruz, Sérgio Luiz Bezerra Trindade; campus Nova Cruz, Tatiana Amaral Sorretino. 

 
 

12/12/2013, 13h às 19h 

 

1 - Abertura da reunião pelo Pró-Reitor de Ensino, seguida da apresentação da programação e da 

pauta, que teve como proposta vislumbrar os seguintes pontos: 

 

a) Apresentação da proposta de Diretrizes para a revisão do PROEJA 

b) Constituição da Comissão de Revisão da Organização Didática 

c) NEABI nos campi 

d) Curso de Avaliação Institucional (externa) e de cursos, com participação da professora Maria Neuza 

Lima Pereira (IFPA). 

e) Seminário da ETEP 

f) O preenchimento e a importância do Relatório de Gestão 

g) Realização de diagnóstico de evasão/retenção conforme solicitação do SETEC  

h) O Campus de Educação a Distância e a criação dos Núcleos de Educação a Distância 

i) Esclarecimentos sobre a Bolsa Permanência 

j) SISU no IFRN 

k) Calendário do Processo Seletivo 2014 

l) Ponto Eletrônico e SUAP 

m) O sábado letivo no calendário docente 

 

2- Revisão do PROEJA: 

 



A professora Nadja Maria de Lima Costa iniciou a reunião apresentando o cronograma de atividades para a 

revisão do PROEJA, elaborado pela comissão responsável pelas diretrizes da revisão. Sobre o tema, os 

seguintes pontos foram abordados pelos participantes da reunião: 

 

a) Divergência quanto ao número da oferta, que tem como proposta inicial o número máximo de 30 

alunos, devido o alto índice de evasão; 

b) Discussão acerca dos meios de acesso e permanência do aluno aos cursos EJA; 

c) Necessidade de adequação do EJA à realidade em sala de aula, respeitando-se o conhecimento e 

a vida do aluno; 

d) Preparação docente para o EJA, de modo a possibilitar a formação e o envolvimento do 

professor.  

e) Analisar os fatores que influenciam o envolvimento dos alunos e dos professores com o curso. 

f) Garantir as condições materiais para que as diretrizes da revisão do EJA se concretizem.  

 

Questionamentos e encaminhamentos propostos após discussão: 

 

a) A previsão legal de 10% da oferta para os cursos EJA abarca todos os campi? 

b) Quais condições essenciais para garantir a oferta do EJA? É fundamental se pensar em etapas de 

qualificação que garanta o envolvimento e a capacitação dos professores com os cursos. 

c) Alguns professores apontam para a necessidade de constituição de uma comissão que discuta o 

curso EJA de forma concreta, a fim de demonstrar a viabilidade dos cursos e ofertas, tendo em 

vista que não há uma visão qualitativa da questão, mas apenas quantitativa;  

 

3-Relatório de Gestão: Apresentação da PRODES e da ASINDI, através da participação do Pró-Reitor de 

Desenvolvimento Institucional, prof. Wyllys, e da assessora de Informações e Dados Institucionais, Solange 

Marlene, do modelo do Relatório de Gestão 2013 e esclarecimentos de dúvidas sobre o preenchimento do 

mesmo. Assinala-se para a data de envio do Relatório para a Pró-Reitoria de Ensino, para conclusão do 

preenchimento e envio à ASINDI, até o dia 24/01/2014.  

 

4- Diagnóstico de evasão/retenção: Orientações sobre o preenchimento da planilha para diagnóstico de 

evasão/retenção nos cursos técnicos e de graduação, com prazo para envio até o dia 31/01/2014, conforme 

solicitação da SETEC/MEC.  

 

5- Planejamento 2014 do Campus de Educação a Distância, com os seguintes pontos abordados e 

discutidos: 

 

a) Apresentação do planejamento acadêmico 2014: matrículas, ofertas e outras atividades; 

b) A oferta da educação inclusiva; 

c) Reformulação do material didático; 

d) Apresentação do Portal EaD;  

e) Reconhecimento do aluno da EaD nos campi; 

f) Criação dos NEAD’s; 

g) Manutenção de bolsas para os alunos EaD: pesquisa, extensão, etc.; 

h) Comunicação entre os coordenadores e tutores dos cursos quanto ao cronograma das aulas, o horário 

das videoconferências, etc. 

 

ENCAMINHAMENTO: Levantamento da demanda dos campi para 2014 para contratação ou não de 

profissionais.   

 

 



13/12/2013, 8h às 13h  

 

5-NEABI nos campi: O Regimento Interno do NEABI prevê a composição de colegiados, de caráter local, 

para desenvolver as ações inerentes ao Núcleo. Estabeleceu-se como prazo final para a constituição dos 

Núcleos Avançados do NEABI o dia 30/01/2013. No entanto, os Diretores mostraram-se resistente em 

compor a referida comissão, devido a falta de interessados em atuar nos colegiados em geral.  Como 

encaminhamento, ficou determinado o envio do Regimento Interno do NEABI para os campi, para 

conhecimento das determinações legais.  

 

6-Orientações gerais sobre a Bolsa Permanência 

 

7-SISU no IFRN: Discutiu-se sobre a possibilidade de implementação do SISU em todos os campi como 

forma de acesso. Para tanto, levantou-se questionamentos sobre os problemas enfrentados pelo SISU. Como 

encaminhamento, prof. Ribamar solicitou que o Diretor Acadêmico do campus Natal-Central, Claudio Cesar, 

realize uma investigação do porquê não se aderir ao SISU  no campus em questão.   

 

8- Apresentação do calendário do Processo Seletivo 2014, com a inserção de um novo Edital para 

contemplar os novos cursos e novos campi em 2014.1. 

 

9-Ponto Eletrônico SUAP: Os membros do COEN revelaram-se preocupados com a recente implantação de 

justificativas e abonos de frequência dos docentes no sistema SUAP, por parte da Diretoria Acadêmica, visto 

que a intensa carga de trabalho dos diretores e as atividades próprias aos professores, que vão além das aulas, 

não permite uma fiscalização diária dos servidores através do SUAP. Com base nisto, sugeriu-se a 

elaboração de documento para ser apresentado ao CODIR, propondo a retirada a aba “inconsistências” do 

SUAP para os docente.  

 

10- O sábado letivo no calendário docente: Os membros do COEN revelaram-se divididos entre a 

possibilidade ou não de sábados letivos no calendário docente, por isso, manteve-se a determinação da não 

existência de sábados letivos no calendário. Ademais, sugeriu-se uma alteração no calendário, relativa aos 

dias da COPA, para ser proposta na reunião do CODIR.  

 

 Como fechamento da reunião, ficou estabelecido um novo encontro do Comitê de Ensino nos dias 

23 e 24 de janeiro de 2013, no campus Canguaretama, para discutir os pontos da pauta que não foram 

abordados nesta reunião.  


